



ALPHA BANK



M.I.A.

Mentor for Investment Actions



Ενίσχυση της Ίδρυσης
και Λειτουργίας Νέων
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων



Δράση:

«ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΝΕΩΝ
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»

12.2023

I. Σκοπός

Η Δράση «Ενίσχυση της ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» αφορά στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσω της δημιουργίας νέων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων σε επιλεγμένους ΚΑΔ όλων των κλάδων της οικονομίας, **πλην της εστίασης, του λιανικού εμπορίου και του τουρισμού**. Μέσω της εν λόγω Δράσης, του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, λειτουργεί ως αρωγός νέων επιχειρηματικών σχημάτων υψηλής προστιθέμενης αξίας που:

- ✓ παρέχουν ανταγωνιστικά και ποιοτικά προϊόντα και υπηρεσίες
- ✓ αξιοποιούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας
- ✓ επενδύουν ιδίους πόρους στη δραστηριότητα που προτίθενται να ασκήσουν και
- ✓ δημιουργούν νέες θέσεις απασχόλησης

Βασικός στόχος της Δράσης αποτελεί η ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων υπό ίδρυση και νεοσύστατων επιχειρήσεων ΜμΕ, οι οποίες θα επενδύσουν ιδίους πόρους στην δραστηριότητα που προτίθενται να ασκήσουν και θα δημιουργήσουν νέες θέσεις απασχόλησης.

II. Υπαγόμενα Επενδυτικά Σχέδια

Τα επενδυτικά σχέδια που θα υποβληθούν στην παρούσα Δράση θα διατεθούν στο πλαίσιο του Κανονισμού ΕΕ 2023/2831/13.12.2023 (De Minimis), που αφορά στην εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της συνθήκης για τη λειτουργία της Ε.Ε. στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (De Minimis).

III. Κατηγορίες Επιλέξιμων Δαπανών

Οι βασικές κατηγορίες δαπανών που καλύπτονται από τη Δράση είναι:

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ/ ΠΟΣΟ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
✓ Κτήρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλον χώρος	έως 80%
✓ Παραγωγικός και μηχανολογικός εξοπλισμός – ✓ Εξοπλισμός για την προστασία του περιβάλλοντος και εξοικονόμησης ενέργειας ✓ Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας	έως 100%
✓ Ψηφιακός εξοπλισμός γραφείου ✓ Λοιπός εξοπλισμός γραφείου	Έως € 10.000
✓ Μεταφορικά μέσα (υποχρεωτικά ηλεκτρικά οχήματα)	Έως €50.000
✓ Λογισμικά, υπηρεσίες λογισμικού και κατασκευή ιστοσελίδων	Έως € 10.000
✓ Υπηρεσίες προμήθειας/χρήσης λογισμικού υπό καθεστώς Software as a Service (SaaS), Cloud Computing ή άλλο παρεμφερές αυτού. .	Έως € 5.000 με χρήση της κοινής στήριξης - άρθρο 25 του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/1060
✓ Πιστοποίηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας, περιβαλλοντικής διαχείρισης	έως € 3.000

✓ Τεχνικές Μελέτες & δαπάνες υποστήριξης και συμβουλευτικές υπηρεσίες	Έως € 30.000
✓ Σύσταση αίτησης συμμετοχής και παρακολούθηση υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου	Έως € 10.000
✓ Δαπάνες προβολής σε ηλεκτρονικά μέσα κοινωνικής επαγγελματικής δικτύωσης και συμμετοχής ΜΜΕ σε εμπορικές εκθέσεις	Έως € 10.000
✓ Σχεδιασμός λογοτύπου και εταιρικής ταυτότητας	Έως € 20.000
✓ Έμμεσες Δαπάνες	7% επί των επιλέξιμων άμεσων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία προκήρυξης της Δράσης.

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης.

IV. Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων Υπαγωγής στην Δράση

Ημερομηνία **έναρξης** ηλεκτρονικής υποβολής: **Δευτέρα 18.12.2023 και ώρα 15:00**

Ημερομηνία **λήξης** ηλεκτρονικής υποβολής: **Πέμπτη 29.02.2024 και ώρα 15:00**

V. Δικαιούχοι

Υπό ίδρυση και νεοσύστατες Πολύ Μικρές, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, όπως αυτές ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ.

Με τον όρο **Υπό ίδρυση** ορίζονται οι επιχειρήσεις που θα συσταθούν από την ημερομηνία έκδοσης της Προκήρυξης της Δράσης (ήτοι 18/12/2023) έως και την πρώτη εκταμίευση της επιχορήγησης και θα δραστηριοποιηθούν αποκλειστικά σε επιλέξιμο/ους ΚΑΔ, καθ' όλη τη διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου και μέχρι την αποπληρωμή της επένδυσης.

Με τον όρο **Νεοσύστατες** ορίζονται οι επιχειρήσεις για τις οποίες δεν έχει παρέλθει 12μηνο συνεχούς λειτουργίας από την ημερομηνία έναρξης της επιχείρησης στην ΑΑΔΕ έως και την ημερομηνία προκήρυξης της Δράσης. Σημειώνεται ότι θα πρέπει να δραστηριοποιούνται αποκλειστικά σε επιλέξιμους ΚΑΔ της Δράσης κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, καθ' όλη τη διάρκεια υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου και μέχρι την αποπληρωμή της επένδυσης.

Οι επιλέξιμοι ΚΑΔ ορίζονται στην Αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης. Σε αυτούς δεν θα περιλαμβάνονται εκείνοι που σχετίζονται με την ενίσχυση επιχειρήσεων στον κλάδο της εστίασης, του λιανικού εμπορίου και του τουρισμού.

Οι Δικαιούχοι θα πρέπει, μεταξύ άλλων, να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις επιλεξιμότητας:

- ✓ Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ, που θα πρέπει η επιχείρηση να διαθέτει πριν την πρώτη εκταμίευση της επιχορήγησης.
- ✓ Να υποβάλλουν μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά ΑΦΜ

- ✓ Να συγκεντρώνουν κατ' ελάχιστον το βαθμό 70 κατά την αυτοαξιολόγηση του επενδυτικού σχεδίου με βάση τα κριτήρια του Προγράμματος. Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιτρεπτή η υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ αν δεν καλύπτεται η παραπάνω προϋπόθεση.
- ✓ Να δηλώσουν ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας Δράσης αποκλειστικά σε μία Περιφέρεια της Χώρας και σε περιοχές της όπου ισχύει η ίδια ένταση ενίσχυσης. Στην αίτηση χρηματοδότησης δηλώνεται η Περιφέρεια στην οποία θα πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο.
- ✓ Σημειώνεται ότι κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης απαιτείται να προσκομισθούν αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου σε ποσοστό τουλάχιστον 60%

➔ Ως πολύ μικρή επιχείρηση, ορίζεται η επιχείρηση που απασχολεί **λιγότερους από 10 εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή/και ο ετήσιος ισολογισμός δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 2.000.000.**

➔ Ως μικρή επιχείρηση, ορίζεται η επιχείρηση που απασχολεί **λιγότερους από 50 εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών ή/και ο ετήσιος ισολογισμός δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 10.000.000.**

➔ Ως μεσαία επιχείρηση, ορίζεται η επιχείρηση που απασχολεί από **50 και λιγότερους από 250 εργαζομένους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 50.000.000 ή/και το ετήσιο σύνολο ισολογισμού δεν υπερβαίνει τα Ευρώ 43.000.000.**

VI. Καθεστώς Ενίσχυσης

Οι ενισχύσεις της Δράσης θα διατεθούν στο πλαίσιο του **Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2831** της Επιτροπής της 13^{ης} Δεκεμβρίου 2023 σχετικά με την εφαρμογή του άρθρου 107 και 108 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ε.Ε. στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (**De minimis**).

VII. Συνολικός Προϋπολογισμός

Ο προϋπολογισμός της παρούσας Δράσης ανέρχεται στο συνολικό ποσό των **Ευρώ 190.000.000** (Δημόσια Δαπάνη) και κατανέμεται στις περιφέρειες της χώρας ως εξής:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (σε €)
Λιγότερο Ανπτυγμένες Περιφέρειες (Βόρειο Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία – Θράκη, Κεντρική Μακεδονία, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα, Κρήτη, Δυτική Μακεδονία, Ιόνια Νησιά, Στερεά Ελλάδα, Πελοπόννησος)	€ 148.200.000
Περιφέρειες σε Μετάβαση (Αττική και Νότιο Αιγαίο)	€ 41.800.000
ΣΥΝΟΛΟ:	€ 190.000.000

VIII. Ελάχιστα και Μέγιστα Ποσά Ενίσχυσης

Ο ελάχιστος και μέγιστος συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται από **Ευρώ 30.000** έως και **Ευρώ 400.000**.

VIII. Ποσοστά Ενίσχυσης – Χρηματοδοτικό σχήμα

Το **ποσοστό ενίσχυσης** των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι ενιαίο για όλες τις επιλέξιμες δαπάνες, των επενδυτικών σχεδίων και **ανέρχεται στο 45%** του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού

Το **ποσοστό της επιχορήγησης** δύναται να αυξηθεί κατά:

- A. **10%** εφόσον η επένδυση πραγματοποιηθεί σε απομακρυσμένη ή πυρόπληκτη ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά ή / και
- B. **επιπλέον κατά 5%** με τη δήλωση κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στόχου απασχόλησης τουλάχιστον 1 ΕΜΕ, τον πρώτο χρόνο μετά την ολοκλήρωση της επένδυσης.

Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης απαιτείται να προσκομισθούν αποδεικτικά στοιχεία εξασφάλισης της Ιδιωτικής Συμμετοχής του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου σε ποσοστό τουλάχιστον 60% αυτής.

Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής του επενδυτικού σχεδίου δύναται να χρησιμοποιηθούν ίδια κεφάλαια (ίδια συμμετοχή ή/και εξωτερική χρηματοδότηση).

Η κάλυψη της Ιδιωτικής Συμμετοχής τεκμηριώνεται με τους ακόλουθους τρόπους:

- Καταβολή αρχικού κεφαλαίου ή/και η αύξηση του εταιρικού/μετοχικού κεφαλαίου με νέες σε μετρητά εισφορές των εταίρων/μετόχων (Αφορά στις Νεοσύστατες επιχειρήσεις).
- Εξωτερική χρηματοδότηση / Τραπεζικός δανεισμός

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ

Ένταση Ενισχύσεων (%) με βάση τον Κανονισμό Ε.Ε. 2023/2831 (De minimis)

(1) Δημόσια Επιχορήγηση για Μικρές, Πολύ Μικρές και Μεσαίες επιχειρήσεις (%)	(2) Ιδιωτική Συμμετοχή (%)	(3) Πρόσθετο ποσοστό Δημόσιας Επιχορήγησης (10%) με υλοποίηση επένδυσης σε απομακρυσμένη ή πυρόπληκτη ή σεισμόπληκτη ή πλημμυροπαθή περιοχή ή μικρά νησιά (%)	(4) Ιδιωτική Συμμετοχή (%)	(5) Πρόσθετο ποσοστό Δημόσιας Επιχορήγησης (5%), με πρόσληψη νέου προσωπικού τουλάχιστον 0,2 ΕΜΕ (%)	(6) Ιδιωτική Συμμετοχή (%)	(7) Πρόσθετο ποσοστό Δημόσιας Επιχορήγησης με συνδυασμό (3) και (5) (%)	(8) Ιδιωτική Συμμετοχή (%)
45	55	55*	45	50	50	60*	40

*Σημειώνεται ότι σε κάθε περίπτωση η δημόσια δαπάνη δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των € 200.000, ανεξαρτήτως ποσοστού ενίσχυσης.

VIII. Αξιολόγηση Αιτήσεων

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού φακέλου δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) και θα εφαρμοστεί **συγκριτική αξιολόγηση**. Ελάχιστη αποδεκτή συνολική βαθμολογία για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου: **βαθμός 70**.

Η Δημοσίευση, η Αναλυτική Πρόσκληση (καθώς και το σύνολο των Παραρτημάτων που την συνοδεύουν) της Δράσης, έχουν αναρτηθεί στις ιστοσελίδες της ΕΥΔ του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» <http://www.antagonistikotita.gr> , του ΕΣΠΑ www.espa.gr και του www.efepae.gr.

© Δημοσίευση Δράσης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»



ALPHA BANK

Επενδύουμε στην ανταγωνιστικότητα της επιχείρησής σας

Στην Alpha Bank, επενδύουμε στην ενδυνάμωση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και στηρίζουμε με χρηματοδοτικούς πόρους τη στοχευμένη ανάπτυξη, με μεθοδικό, ουσιαστικό και ολοκληρωμένο σχεδιασμό σε ένα πλαίσιο βιωσιμότητας, λαμβάνοντας υπόψη διαθέσιμους πόρους, στόχους και αναδυόμενες τάσεις.

Αποστολή μας είναι, είναι να βρισκόμαστε στο πλευρό κάθε πρωτοβουλίας προόδου, με την εμπειρία και το υψηλό επίπεδο εξειδίκευσης των Στελεχών μας.

Σας προσφέρουμε ευρεία δέσμη χρηματοδοτικών λύσεων, υποστηρίζοντας αποτελεσματικά το σχεδιασμό ενίσχυσης της παραγωγικότητας και της καινοτομικής ικανότητας, την ενσωμάτωση ψηφιακών τεχνολογιών και πρακτικών πράσινης ανάπτυξης.

- Συμβουλευτική τραπεζική και τεχνική υποστήριξη σε κάθε στάδιο των επενδύσεών σας
- Βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση με εκχώρηση της επιχορήγησης ("Bridge Financing")
- Επιλογή του πλέον κατάλληλου αναπτυξιακού χρηματοδοτικού εργαλείου για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής, ανάλογα με το επενδυτικό σχέδιο και τις προσδοκίες σας

Ο εξειδικευμένος Σύμβουλος της Alpha Bank θα συνεργαστεί μαζί σας, συνδράμοντας στην πορεία ωρίμανσης κι επιτυχίας των επιχειρηματικών σας σχεδίων.

myAlpha Ραντεβού

Προγραμματίστε τώρα το δικό σας ραντεβού στο Κατάστημα της επιλογής σας, ώστε να συζητήσετε με τα Στελέχη μας με βιντεοκλήση, τηλεφωνικά ή από κοντά (ακόμα και στον χώρο εργασίας σας), χωρίς αναμονή!



www.alpha.gr